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問 1 トレーニング (1)の トレーニング 1 で作成したプログラム (ファイル名「training0101.c」)

を印刷してレポートに添付しなさい。また、以下の表 ( トレーニング 1 と同じ)を完成しなさ

い。(2点)

近似解 初期値 近似値

a -4.0 -2.986026

b -1.0 -1.396518

c 0.5 -0.000364

d 2.5 3.028233

e 4.0 4.354675

解答例 プログラムについては添付書類を参考のこと。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 2点。

問 2 トレーニング (1)の トレーニング 2 で作成したプログラム (ファイル名「training0102.c」)

を印刷してレポートに添付しなさい。また、以下の表 ( トレーニング 2 と同じ)を完成しなさ

い。(2点)

N \ AVE 10回 100回 1000回

100個 3.140000000000000 3.134399999999999 3.134439999999991

1000個 3.164800000000000 3.140799999999999 3.141707999999996

10000個 3.147080000000000 3.143040000000001 3.141259599999997

100000個 3.140759999999999 3.142098000000000 3.142052040000002

解答例 プログラムについては添付書類を参考のこと。なお、表の値は乱数を用いているので各々

異なる。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 2点。

問 3 トレーニング (1)の トレーニング 3 で作成したプログラム (ファイル名「training0103.c」)

を印刷してレポートに添付しなさい。(2点)

解答例 プログラムについては添付書類を参考のこと。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 2点。



問 1 の解答例 「ニュートン法を用いて関数 f(x) = 50x5−150x4−750x3+1350x2+2750x+1
の全ての近似解を小数点以下第 6位まで求めるプログラム」 (ファイル名「training0101.c」)

1: #include <stdio.h>

2: #include <stdlib.h> /* for exit() */

3: #include <math.h> /* for fabs() and pow() */

4:

5: #define EPSIRON 0.0000001

6: #define MAX 30

7: #define START -4.0 /* -4.0, -1.0, 0.5, 2.5, 4.0 */

8:

9: double f(double x);

10: double df(double x);

11:

12: int main(void)

13: {

14: double x = START, y;

15: int k = 1;

16:

17: y = x - f(x) / df(x);

18: /* printf("Step %2d: %11.8f (%11.8f)Yn", k, y, fabs(x - y)); */

19: while (fabs(x - y) >= EPSIRON) {

20: k++;

21: x = y;

22: y = x - f(x) / df(x);

23: /* printf("Step %2d: %11.8f (%11.8f)Yn", k, y, fabs(x - y)); */

24: if (k > MAX) {

25: printf("解が収束しませんでした Yn");

26: exit(1);

27: }

28: }

29: /* printf("Step %2d: %11.8fYn", k, y); */

30: printf("Step %2d: %9.6fYn", k, y);

31:

32: return 0;

33: }

34:

35: double f(double x)

36: {

37: return 50 * pow(x, 5) - 150 * pow(x, 4)

38: - 750 * pow(x, 3) + 1350 * pow(x, 2) + 2750 * x + 1;

39: }

40:



41: double df(double x)

42: {

43: return 250 * pow(x, 4) - 600 * pow(x, 3)

44: - 2250 * pow(x, 2) + 2700 * x + 2750;

45: }

問 2 の解答例 「モンテカルロ法を用いて円周率 πの近似値の平均値を求めるプログラム」

(ファイル名「training0102.c」)

1: #include <stdio.h>

2: #include <stdlib.h> /* for rand() and srand() */

3: #include <time.h> /* for time() */

4:

5: #define N 100

6: #define AVE 10

7:

8: int main(void)

9: {

10: int i, j, n;

11: double x, y, sum = 0.0;

12:

13: srand((unsigned)time(NULL));

14:

15: for (j = 1; j <= AVE; j++) {

16: n = 0;

17: for (i = 1; i <= N; i++) {

18: x = (double)rand() / RAND_MAX; ← 必ずキャスト演算子が必要

19: y = (double)rand() / RAND_MAX; ← 必ずキャスト演算子が必要

20: if (x * x + y * y <= 1) n++;

21: }

22: sum = sum + (double)n / N;

23: }

24: printf("π≒%.15fYn", 4 * sum / AVE);

25:

26: return 0;

27: }



問 3 の解答例 「エラトステネスのふるいを用いて素数を判別するプログラム」

(ファイル名「training0103.c」)

1: #include <stdio.h>

2: #include <math.h> /* for sqrt() */

3:

4: #define MAX 100000

5:

6: int main(void)

7: {

8: int i, j, n, x[MAX+1];

9:

10: do {

11: printf("2～%dまでの整数を入力してください: ", MAX);

12: scanf("%d", &n);

13: if (n >= 2 && n <= MAX) break;

14: } while(1);

15:

16: x[0] = 0;

17: x[1] = 0;

18: for (i = 2; i <= n; i++) {

19: x[i] = i;

20: }

21:

22: for (i = 2; i <= (int)sqrt(n); i++) {

23: if (x[i] == 0) continue;

24: j = 2;

25: while (x[i] * j <= n) {

26: x[x[i] * j] = 0;

27: j++;

28: }

29: }

30:

31: if (x[n] != 0) {

32: printf("%dは素数です Yn", n);

33: }

34: else {

35: printf("%dは素数ではありません Yn", n);

36: }

37:

38: return 0;

39: }


